

ПЯТНИЦА 28 ИЮНЯ 1996 года № 77 (2140)

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

В розницу —
цена свободная.

НОВОСТИ НА ВСЕ ГОЛОСА

ЛЕТНИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Июнь выдался довольно насыщенным для работников МДК «Визит». 9, 12 и 23 июня прошли праздничные мероприятия, посвященные различным памятным датам. И все они прошли на высоком уровне, что характерно для творческих деятелей — артистов, сценаристов-постановщиков из «Визита». Как правило, и звуковое оформление здесь надежное, что называется с гарантией.

9 ИЮНЯ состоялась большая концертная программа, посвященная Дню работников культуры, программа, в которой ведущие — Светлана Олифиренко, Сергей Уразов, Ольга Монахова — предложили своеобразную «политическую палитру»: о «розовом прошлом» и сегодняшних буднях. Было на этом празднике и выступление образцово-хореографического коллектива с местными звездами эстрады. В состоявшемся прямом эфире в популярных ведущих Сергеем Уразовым выступили Юрий Покореев, Маргарита Керн, Александр Клаповский, Константин Бугаев. Можно сказать, что программа представления, прошедшая в форме «предвыборной, президентской», удалась и была принята зрителями радушно, с энтузиазмом.

12 ИЮНЯ — День независимости России, чему и была посвящена еще одна «политизированная» программа, с изрядной долей юмора, в которой выступили юные и взрослые участники творческих коллективов, имеющих, напомним, звание «народных». На этом праздничном концерте прозвучали песни, стихи о России, а также — в жанре эстрады — состоялся прямой эфир через Саянскую телерадиокомпанию «Сибирь» с участием известных местных исполнителей эстрадной песни. А «под занавес» праздника был фейерверк и «здравная» за свободную Россию и за нас, россиян, как всегда мечтающих о светлом будущем.

22 ИЮНЯ — День памяти, «черная дата» для всех, кто проживал на территории бывшего Советского Союза, подвергшегося пятьдесят пять лет назад нападению фашистской Германии. Такой день по-своему незабываем, и ему было посвящено мероприятие, прошедшее 23 июня в МДК «Визит».

Первая часть программы была посвящена военной тематике: были исполнены песни о Великой Отечественной войне, о героях того времени. Юрий Покореев, Маргарита Керн, Константин Бугаев, Александр Клаповский выступили в первом отделении концерта и во втором, которое состояло из эстрадных песен, танцев. В этом отделении выступили также: Маша Морозова, ансамбль эстрадного танца, имеющий звание народного.

И по традиции обширная программа, предложенная городским МДК «Визит», закончилась молодежной дискотекой, выступлением солистов, танцевального коллектива были приняты зрителями радушно, с бурными аплодисментами. Остается добавить, что программу, посвященную Дню памяти — 22 июня, вели популярные ведущие, руководители творческих коллективов «Визита» — Светлана Олифиренко и Ольга Монахова.

ВЕСТИ ИЗ ЧЕРЕМУШЕК

Сильный град, который прошел вечером в воскресенье, нанес довольно ощутимый ущерб дачным участкам: кое-где поломаны ветки фруктовых деревьев, градины отбили завязавшиеся плоды, завязи огурцов, помидоров, перца.

В магазине поселка цены на 20-40 процентов выше, чем в Саяногорске, да и большого выбора товаров практически нет. Самый «дорогой» магазин — «Сосновый бор», поэтому продукты часто залеживаются, и как правило, не первой свежести.

Наибольшей популярности среди продуктовых магазинов жителей Черемушек пользуется магазин «Молоко» (директор М.Степанова), где покупателям всегда предлагается широкий ассортимент свежих продуктов, да и цены здесь значительно ниже, чем в других торговых точках.

Выручает черемушкинцев и небольшой рынок, на котором можно купить дешевле, чем в магазинах, можно купить яйца, молоко, масло, овощи и фрукты.

УЩЕРБ ОТ ПОЖАРОВ

В последнее время участились случаи пожара из-за оставленных без присмотра включенных электроприборов. Так, 10 июня в 2.22 поступил вызов о пожаре по адресу: п. Черемушки, 3-40. Прибывшие пожарные, проникнув в квартиру, обнаружили находящегося в стадии сильного алкогольного опьянения Д.А.Махольд, 1974 года рождения.

20 июня, в 14.29 поступил вызов о пожаре по адресу: г. Саяногорск, 7-36-48. Прибывших по вызову пожарных встретил обвалившийся о пожаре В.В.Подгорнов. Когда взломали двери, в сильном дыму пожарные в квартире обнаружили двух детей: мальчика 5 класса, и Дениса, двух лет. Благодаря своевременному сообщению и решительным быстрым действиям пожарных ПЧ-3 под руководством лейтенанта внутренней службы П.Р.Махмудова, дети были спасены. Квартире причинен минимальный ущерб.



На рынках нашего горда неожиданно понизились цены на продукты. Литр молока можно купить за 1900 рублей, вместо 2400, десяток яиц за 5000 вместо 5800, бутылку подсолнечного масла — за 9000, вместо 12000.

Фото Р.МАЗУРОВА

В нашем городе за последние годы появилась целая рыночная система, состоящая из центрального рынка «Кодры» и нескольких микрорынков. Я встретился с директором рынка Валерием Семеновичем Токан и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Валерий Семенович, давно ли появился в Саяногорске центральный рынок? Есть мнение, что он расположен в не совсем удачном месте. Так ли это?

— До приобретения центрального рынка «Кодрами» он существовал несколько лет. И приобретен он был мною на аукционе в сентябре 1992 года. Что касается его расположения в «неудачном» месте, то считаю такое мнение неправильным. В любом городе подобные рынки находятся вдали от центральных магистралей, на периферии, однако они процветают, там идет оживленная торговля.

— Почему же в Саяногорске этого нет? И, кстати, как по-вашему выполняются распоряжения городской администрации, торговой инспекции о торговле скоропортящимися продуктами?

— Я считаю, что рыночная торговля в Саяногорске далеко не упорядочена, везде сплошные нарушения правил торговли: теми же скоропортящимися продуктами, имеющимися в виду на микрорынках. На нашем рынке не допускается продажа рыбы, колбасы, сосисок, молочных продуктов без сертификата качества, а поступающее мясо проходит здесь проверку на качество в лаборатории, после чего дается разрешение на его продажу. Кстати, представив лаборатории помещение, мы пошли на определенные убытки, так как доходы от ее работы уходят в го-

родской бюджет.
— Валерий Семенович, можно поконкретнее, более «образно» сказать о работе лаборатории?

— Пожалуйста. В нынешнем году нашей лабораторией было забрановано семь туш говядины, которые «тянут» примерно на 1500 кг. И представляете, если на одну семью было бы приобретено хотя бы три килограмма такого «большого» мяса, то более тысячи человек стали бы пациентами у врачей с тяжелыми пищевыми отравлениями.

варительной проверки, надо об этом не забывать и лучше их приобретать у нас, на рынке «Кодры».

— Жители Саяногорска давно хотели бы иметь более «приличный» автовокзал, чем есть в настоящее время. Ваша фирма помещению представила, о чем свидетельствует вывеска на здании рынка. Как скоро автовокзал получит новую «прогиску»?

— Мы готовы уже сегодня предоставить помещение под автовокзал, строитель-

ожидания, комнаты отдыха для матери и ребенка, водителей автобусов, кассу), но — буфет, кухню, шашлычную, сеть киосков на территории автовокзала. Все это будет для саяногорцев и гостей города.

— Валерий Семенович, еще один вопрос, связанный с политикой. Когда выйдет данная статья, то выборы Президента России уже состоятся, и тем не менее, хочу спросить: за кого будет Ваш голос?

— Я решил — за Ельцина, так как альтернативы ему не вижу. И попытаюсь пояснить, почему так думаю. При коммунистах мы жили семьдесят с лишним лет — и сами знаете как. До сих пор у кого-то еще сохранились талоны на колбасу, сахар, масло. Еще одну гражданскую войну Россия не перенесет, а при их приходе к власти она неизбежна. Другого кандидата в президенты — Жириновского, не один разумный человек не воспринимает серьезно. Есть русская поговорка: из нескольких зол выбирают меньшее. Хотя со скрипом идут реформы при Ельцине, но тем не менее идут, а придет президентская команда другая, начнутся новые приобретения привилегий (завышенные оклады, дачи, престижные квартиры, персональные лимузины). Потому призываю, может быть с некоторым опозданием: саяногорцы, если отдадите свой голос за Бориса Ельцина, то это будет самое разумное решение.

— Валерий Семенович, благодарю Вас за беседу и желаю Вам, Вашей фирме «Кодры» процветания, а рынку стать настоящим центром торговли в нашем городе.

С директором центрального рынка «Кодры» беседовал А.БАЖИН.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

ЦЕНТР ТОРГОВЛИ — «КОДРЫ»

ми. Могут оказать больше: львиная доля некачественного, а порой — незаконно забитого скота попадает к покупателям, минуя нашу санитарно-ветеринарную лабораторию, в которой не имеют права конфисковывать такое мясо, возвращают его владельцу для термообработки или сдачи в перерабатывающий цех. А так как в таком цехе закупочные цены низкие, то владельцы подобного мяса реализуют его через уличную торговлю. Хочу сказать и еще одно для сведения горожан: феноз (ленточный червь), лейкоз (белочувие), трихиниллез (воспаление, атрофирование мышц) и другие заболевания животных передаются людям, выходя у них сальмонеллез, дизентерию, брюшной тиф и т.п. Я думаю, покупателям, приобретающим скоропортящиеся продукты без пред-

ство которого обошлось нашей фирме в не одну сотню миллионов рублей. Естественно, это будет аренда Майнскому АТП, который документируется городским бюджетом, а потому имеет проблемы с оплатой, а точнее — нет возможности оплатить аренду, которая не слишком большая. В настоящее время приходится использовать помещение автовокзала под мебельный салон, где есть импортная мебель, надо отметить, из чистого качественного дерева, с оригинальной отделкой и по ценам для людей среднего достатка. Еще раз напомню: фирма «Кодры» сделала вывеску «автовокзал» на здании центрального рынка в надежде, что городские власти воспользуются нашими услугами, которые будут включать в себя не просто нормальное помещение автовокзала (зал

В представлении многих пожилых людей Владимир Ильич Ленин сохранился в образе этакого добренького, милого человека, поглаживающего кошечку или добродушно беседующего с сирыми и убогими людьми об их грядущем благе. Этот умозрительный миф глубоко проник во все поры сознания, и в трудные моменты провоцирует наши доверчивые мозги на иждивенческие, сладкослезливые рассуждения:

— Эх, был бы Ленин... Разве такой была бы сейчас жисть наша?!

В газете «Огни Саян» за 14 июня появилась заметка в защиту мифа о добреньком вожде. Ветеран В.А.Орлов написал: «Его имя дорого людям». Это право В.А.Орлова иметь свое мнение и защищать его. Я не могу согласиться с некоторыми его выражениями. Например, он осуждает Ф.Крутова за использование архивных материалов о вожде. А почему бы и нет? В архивах тоже документы. Далее В.А.Орлов утверждает, что все наши беды исходили только от «сталинского правления». И заключает: «Неужели теперь мстить народу?»

Ну зачем же такой казуистический прием? Причем тут народ? Зачем и за что ему мстить? Он и без того уже сыт всяческими экспериментами, репрессиями и гонениями... нет, не мстить, а глаза надо раскрывать народу.

Сталин, конечно, тиран, проливший море людской крови. Но он только продолжатель, последователь. А защителем кровавой бойни народа был и остается Ленин.

Загляните в любой справочник: что означает слово «террор»? Это политика устрашения противника с применением насилия вплоть до его физического уничтожения. Ленин возвел террор в ранг политики государства. В России он даже назывался красным террором, видимо, с правом оправдания еще больших жестокостей. Нужны доказательства?

В статье «Пролетарская революция и ренегат Каутский» Владимир Ильич разъясняет: «Революционная диктатура пролетариата есть власть, завоеванная и поддерживаемая насильем пролетариата над буржуазией, власть, не связанная никакими законами». Значит, беззаконие? Или ничем не ограниченный разбой?

Несколько образцов употребления власти Лениным. Вот он бьет тревогу:

«В Нижнем, явно, готовится белогвардейское восстание. Надо напрячь все силы, составить тройку диктаторов, навести тотчас массовый террор, расстрелять и вывезти сотни проституток, спаивающих солдат, бывших офицеров... Ни минуты промедления... Надо действовать вояку: массовые обыски, расстрелы за хранение

оружия. Массовый вывоз меньшевиков и ненадежных» (том 50, стр. 142-143).

Телеграмма в Саратов: «Расстреливать заговорщиков и колеблющихся, никого не спрашивая и не допуская идиотской волокиты» (том 50, стр. 165).

Шляпникову в Астрахань: «Налягте изо всех сил, чтобы поймать и расстрелять аст-

ренный красный террор. Но вот идет 1922 год. Ленин проявляет заботу о работе наркомата юстиции. Может быть, вспомнил (он все-таки юрист по образованию), что жизнь государства должна опираться на законы, и потребовал отмены террора? Куда там!

В мае 1922 года вождь ознакомился с проектом Уго-

знал, что толпу остановили от самосуда, от террористического акта? Сразу же, немедленно направляет письмо:

«Тов. Зиновьев! Только сегодня мы услышали в ЦК, что в Питере рабочие хотят ответить на убийство Володарского массовым террором и что Вы (не Вы лично, а питерские чекисты и пекисты) удержали. Протестую решительно! Мы компрометируем себя: грозим даже в резолюциях Совдепа массовым террором, а когда до дела, тормозим революционную инициативу масс, вполне правильную. Это не-возможно! Террористы будут считать нас тряпками. Время архивное. Надо поощрять энергию и массовидность террора против контрреволюционеров... Привет! Ленин.»

Как бы Ильич порадовался массовому террору в нынешней Чечне!!! А теперь вернемся назад и посмотрим, на кого же был нацелен Ленинский террор? «Расстрелять и вывезти сотни проституток... бывших офицеров», «вывоз меньшевиков и ненадежных», «расстреливать заговорщиков и колеблющихся», «поймать и расстрелять астраханских спекулянтов», «беспощадно расстреливать этих жалких и истеричных авантюристов» и т.д. Все они, в том числе и «колеблющиеся» и «ненадежные» — это и есть сам народ, поставленный в идиотские условия жизни. Вот с ним-то и вел террористическую борьбу наш Ильич.

А думал ли Ленин о народе? Не стану ли отрицать, но утверждать. Известно, что он хлопотал о мировой революции. Едва прибыв в Петроград в апреле 1917 года, Ленин свою речь с броневика закончил призывом: «Да здравствует мировая социалистическая революция!» А через год с небольшим, когда прототряды выгребали хлеб у крестьян, когда многие губернии в России оставили голод, 1 октября 1918 года Ленин послал записку:

«Свердлову, Троцкому. Все умрем за то, чтобы помочь немецким рабочим в деле движения вперед, начавшейся в Германии революции. Вывод: 1. Вдестеро больше усилий на добычу хлеба (запасы все очистили и для нас и для немецких рабочих). 2. Вдестеро больше записки в войско. Армия в три миллиона должна быть у нас к весне для помощи международной рабочей революции».

Кто сейчас скажет, сколько миллионов человек полегло от идей беспощадного Ленина, сколько страна потеряла от коварства его продолжателя Сталина? Сколько национального достояния ушло на сумасбродную идею мировой революции, которую вслед за Лениным продолжили все генсеки КПСС, включая и Горбачева?..

Вот уж воистину скажешь о Ленине: «Его имя дорого людям». Так дорого, что весь ущерб и подсчет не поддается.

В. ФЕДОРОВ

ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР «ЕГО ИМЯ ДОРОГО ЛЮДЯМ»

раханских спекулянтов и взяточников. С этой сволочью надо расправиться так, чтобы все на годы запомнили» (том 50, стр. 219).

Сталину в Царицын: «Будьте беспощадны против левых эсеров и извещайте чаще». «Повсюду необходимо беспощадно расстреливать этих жалких и истеричных авантюристов» (том 50, стр. 114).

И ленинский урок Сталин усвоил на долгие годы. Он действительно стал беспощадным, в том числе и к соратникам Ильича, и к ним в чем не повинному народу советской страны.

По-человечески можно понять, что в 1918 году Ленин при защите своей власти шел на крайности — на беспощадный, ничем не ограни-

ленного Кодекса РСФСР и пишет наркому юстиции Курскому и требует предусмотреть в кодексе расстрел (с заменой высылкой за границу) за любую политическую оппозицию.

17 мая пишет еще раз и высылает Курскому личный набросок дополнительного параграфа Уголовного Кодекса, в котором уже развязанный террор в стране закреплялся бы и оправдывался юридически. При этом Ленин разъяснил:

«Суд должен устранить террор; обещать это было бы самообманом или обманом, а обосновать и узаконить его принципиально, ясно, без фальши и прикрас. Формулировать надо как можно шире...»

А что было, когда Ленин

Советов. Так нет же — неостался! Опять поехал мучиться с своей Америке.

Много прошло времени, и только сейчас я разгадал секрет. Недавно попался мне журнал «Охрана труда и социальное страхование» № 10

работный вкалывать у нас почти даром. И зачем ему больница задарма, когда у себя в Америке, имея работу, при таком заработке он и больницу оплатит, и дом любой купит, а не какую-нибудь хрущобу.

каждого заработанного нами рубля, по своему усмотрению что-то расходовало на здравоохранение и народное образование. А заодно по своему произволу, без нашего ведома, наши деньги кидало и на подготовку к войне, и на содержание растущего мирового лагеря стран социализма, и на льготы да прочие забавы партийным и государственным деятелям...

А народу оставляли по восемь копеек с заработанного рубля, чтобы ноги не протянул, да потчевали сказками о райской жизни, о бесплатной медицине и школе!

Эти байки советской пропаганды тоже оплачивались из каждого заработанного рубля сверх восьми копеек. И крепко внушали: до сих пор помним!

Ф. ВОЛОКИТИН
г. Саяногорск

НАДО БЫ ЗНАТЬ

И БОЛЬНИЦА ЗАДАРМА...

за 1990 год. Вот в нем-то я и вычитал: «Из каждого заработанного доллара рабочему оставляют 72-75 центов (у них). Из заработанного рубля — 8 копеек (у нас)». Разница есть?

А мужик-то, который был из Америки, соображал! Сразу смикитил, что именно в Советском Союзе процветает сверхэксплуатация рабочего класса. Не захотел без-

Сейчас перед выборами Президента очень часто слышишь и такой наш старый миф: были бесплатными медицинское обслуживание и народное образование. Да никогда они не были таковыми! Никогда, нигде и ничего бесплатно не бывает! Разве что снова вспомнить про сыр в мышеловке? Другое дело, что лично мы сами за них не платили, а государство из

ПАЛАЧИ И ИХ ЖЕРТВЫ

Научно обоснованных точных сведений по количеству жертв наиболее одиозных коммунистических режимов XX века до сих пор нет. Данные иногда отличаются в несколько раз. Но факт остается фактом: эти «вожди» несут прямую ответственность за гибель миллионов людей.



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ АДМИНИСТРАЦИИ СООБЩАЕТ

Проведен взаимозачет между администрацией города и АО «СЛГЭС». В результате в детсады города и департамент социальной защиты населения поступили продукты на сумму 44 млн. руб.

ФАКТИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГОРОДСКОГО БЮДЖЕТА ЗА I КВАРТАЛ 1996 ГОДА

Доходная часть городского бюджета за I квартал 1996 года исчисляется суммой 10,5 млрд. рублей. В данную сумму также входят проведенные взаимозачеты с предприятиями на сумму 2,5 млрд. рублей, что является четвертой частью от общего числа доходов.

К плану I квартала исполнение бюджета составляет 41%, а к плану года — 7,8%. Такое положение дел с доходами отразилось и на расходах — истрачено меньше чем необходимо для полноценной жизнедеятельности.

Медное месторождение горы Майна было известно еще при Петре I, который послал в этот район казаков, обосновавших станицу Саянская на правом берегу Енисея. В 1732 году при участии английских инженеров, во времена Екатерины II, на горе Майнской была заложена шахта для добычи медной руды. Эта шахта, глубиной 120 метров со штоками была обнаружена нашими геологами. Шахта расположена в 70-100 метрах на запад от вершины горы Майна с отметкой 634.00 на уровне Балтийского моря.

На добычу руды работали сыльные каторжане. В этом же районе найдены ямы-плавильни, где примитивным путем рудари выплавляли медь. Сколько времени действовала шахта, куда отправляли медь — неизвестно. (Об этом написано в книге геолога Некипелова в 1932 году.)

В наше время при проходе разведочной штольни № 1 (начало прокладки 1945-1946 гг.) была подсечена

«Екатерининская шахта» с ее штоками, в ней были найдены наручники, что является подтверждением работы в ней каторжных.

Еще до войны, в 30-х годах, началась первая разведка Майнского медного месторождения, были пробурены скважины. Но дальнейшему освоению помешала, видимо, война, разведка была законсервирована. И только после войны была организована детальная разведка Майнского месторождения. На Майне располагалась Майнская геолого-разведочная партия от Красноярского геолого-разведывательного управления — 1945-1946 гг. Эта дата, видимо, и является датой рождения поселка Майна. Хотя мемориальная доска, установленная на здании бывшей обогатительной фабрики, вывешена, я считаю, тоже не зря.

В августе 1949 года я был направлен Красноярским геологическим управ-

лением «Енисейстрой» МВД СССР старшим топографом Верхне-Енисейского разведочного района, в который входила и Майнская геолого-разведочная партия. Таким образом я попал в Майну. В то время здесь имелось несколько небольших домиков и время-

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

ПОСЕЛОК МАЙНА: 1949-1996 гг.

нок, где жили рабочие, буровики, горняки и их семьи. В основном строения располагались вдоль горного ручья (улица Горная) и оросительной канавы. Рабочих насчитывалось человек 80-100, в двух домиках располагалась школа с учениками до 7 класса, к 1950 году был уже и 10 класс.

На Майнской горе росли вековые сосны, сам поселок прижимался к Майнской горе — поселение на берегу Енисея запрещалось, чтобы не губить природу. В поселке

работала дизельная электростанция, снабжающая энергией буровые скважины. В скором времени стала действовать паровая электростанция, для нужд которой вырубали лес, дрова доставлялись долгом по лошадиным, бычьим, иногда тракторным, особенно в ненастную погоду, в грязь. Единственная проселочная дорога была между Озариным и Майной, силами рабочих на суб-

ботниках она расширялась для проезда одной единственной машины, которой управлял ныне здравствующий С.И.Косилов. Дорога настолько опасна, что автомашина проходила это расстояние за час, не менее.

На базе Майнской ГРП в начале 1951 года было организовано Майнское рудоуправление. Стали прибывать строители рудника по добыче руды, одновременно продолжалась разведка. Начали появляться первые бараки для жилья, росло население.

Появился генеральный план строительства поселка Майна, утвержденный «Енисейстроем» МВД СССР. Увеличивались объемы работ по разведке месторождения. Заложили штольню № 2 (состояла из 100 метров). Были построены обогатительная фабрика и стали добывать руду, которую обрабатывали в медный полуфабрикат и в автомашинах увозили в Абакан, а затем вагонами отправляли на Урал.

Появлялись новые дома, новая школа, дороги, баня и т.д. Генеральный план строительства был очень красивым с ним пришлось познакомиться, но ему не пришлось осуществиться. Рудник так малопродуктивен, что не окупался. На базе рудоуправления организовывалась ГРП (государственная рудоуправляющая) в Минусинскую область. Служащих рудоуправления, инженеров, рабочих раскомандировали по разным рудникам, в Сибири и Союзе.

В. ЧЕРЕНДИН

ТЕЧЕСТВО В ОПАСНОСТИ!

Перечитывая предвыборную платформу кандидата на пост президента РФ Зюганова Геннадия Андреевича)

В почтовый ящик положили листовку с предвыборной программой кандидата на пост президента РФ Зюганова — не спешите ее выбрасывать, познакомьтесь ближе с тем, который желает стать президентом, чтобы вести что коммунистическая идея наиболее глубоко выжидает и чаяния народа? Незаконно расчленили Советскую нашу страна?

1990 года Съезд народных депутатов РСФСР провозгласил «Декларацию о суверенитете России», а восьмилетнее соглашение о создании СНГ было ратифицировано парламентами этих государств. Самое непозволительное отношение к этим решениям имел лично Г.А. Зюганов — фракция коммунистов Госдумы, почти 100 процентов проголосовало за эти решения. Переключившись отсюда на другие плечи, по меньшей мере не корректно унижена женщина-мать, рождение ребенка грозит семей разорением...»

почему-то думал, что ее унизили в 1917 году, когда пришлось воевать, одев кожаную куртку и взяв маузер — в 20-х она умерла от голода и тифа на Украине и в 1932 г., когда был принят закон «о трех колхозницах», взявших с убранных полей несколько колосьев для голодающих детей, сажали в лагеря до 7 лет, в 1937 году, когда матерей и детей, как членов семьи из-за Родины (треть страны), без суда и следствия разлучали кого в лагеря, кого в детские дома; в 50-х, женщина-колхозница была рабом — работала за «палача» и не имея паспорта не могла ни прокормить ни уехать из проклятого «рая»; в 60-е, когда женщина сидеть с новорожденным ребенком до трех месяцев, а обязана была идти на работу; в 70-80-е годы, когда пенсионерки, вдовы погибших на войне получали 5 рублей пенсии, а женщине-матери прочно определено в жизни: работа — очередь — работа; в 1986 году, выдала Чернобыльская АЭС, а и ныне здравствующий Ю.И. Рыжков женщинам с детьми советовал смело идти демонстрацию 1 Мая, но не всем, семьям партаппаратчи рекомендовал немедленно уехать.

ежедневный вопрос: «... большинство народа насильственно отторгается от пользования богатствами страны».

Мы раньше думали, да и сейчас есть такие сладкие мысли, что раньше все было наше — СШ ГЭС, СаАЗ, Аэрофлот. Но разве из своего дома, дачи, кармана человек ворует? Нет. Почему тогда раньше несли с «родного завода» все, что плохо лежит (почти все так и лежало), все, что можно было унести, а как говорил А. Райкин «некоторые не могут, но все равно несут». Не свое — не жалко, и ломали, и уносили, и списывали по накладным.

Кого раньше слушал директор? Заместителей, рабочих или первого секретаря горкома партии, вышестоящее начальство? Хозяином своей страны рабочий и колхозница были только на ВДНХ, да и то только в виде скульптуры.

«Но идет невиданное наступление на вековые духовные ценности, нравственные идеалы нашей жизни».

«Что-то с памятью моей стало», — была такая песня, не гоним же Геннадия Андреевича забывать, кто превращал православные храмы в картофелехранилища, кто взорвал храм Христа-Спасителя, рвал языки колоколам, уничтожил 70 процентов церквей, храмов и монастырей России, кто расстреливал, ссылал, топил в реках служителей церкви, распродал церковную утварь и сокровища Эрмитажа, Алмазного фонда для нужд мировой революции и дарил национальные сокровища братским партиям. Кто — Николай II, меценат Третьяков, промышленник Морозов, основатель Эрмитажа Екатерина II или большевики?

Советский человек обязан был верить только в марксизм-ленинизм, советская власть конкурента в лице церкви не терпела и открыто, иногда скрыто уничтожала. Цель почти достигнута, истинно верующих мало, хотя народ потянулся к своим вековым истокам — детей крестят, праздники отмечают, молодожены венчаются — выздоравливает народ, возрождается вера — и не коммунистам заикаться о вековых духовных ценностях русского народа.

Не буду больше читать предвыборную платформу — не верю я им.

О. ПАВЛОВ.

В ТОО «Косметика», расположенном по улице Успенского, работает мастер-парикмахер Галина Александровна Мелехова. Она — высококлассный специалист, потому что своей любимой работе отдала свыше 30 лет и до тонкостей освоила все азы этой, кажущейся на первый взгляд очень легкой профессии парикмахера.

Сейчас в разгаре лето, и каждая женщина хочет выглядеть привлекательно, поэтому целый день сюда идут и идут люди, а мастеру приходится целый день быть на ногах, даже присесть на минутку некогда.

У Галины Александровны, конечно, есть свои клиенты, которые полностью полагаются на ее вкус, и она советует, какая прическа к лицу, в какой цвет покрасить волосы.

Я со стороны наблюдаю, как ее руки ловко наматывают пряди на бигуди, смачивают волосы фиксирующим раствором.

СОВЕТЫ МАСТЕРА

Наконец, ее ласковые пальцы прикасаются к моей голове. Кажется, что она делает мне не завивку, а легкий приятный массаж головы.

Пока Галина Александровна «колдовала» с моей головой, она поделилась некоторыми советами по уходу за волосами, которыми я с удовольствием делюсь с вами, дорогие читательницы.

Пышные, красивые волосы всегда украшали человека, и в первую очередь женщин.

Чтобы волосы всегда были здоровыми и блестящими, нужно выполнять следующие советы.

Обратите внимание на расческу. По уходу за волосами неприемлемы пластмассовые расчески, тем более металлические.

Раньше всегда в обиходе были черепаховые гребни, роговые, костяные расчески и гребенки. Натуральные расчески предотвратят волосы и кожу головы от травмирования, волосы не будут «сеяться».

Расчесывать волосы, особенно длинные, нужно всегда от кончиков к корням.

Мыть голову нужно не под краном и душем, а в тазике для мытья головы. Не применяйте слишком горячую воду или слишком холодную воду. Чаще применяйте отвары и настои трав; цветы ромашки, листья березы и крапивы, корень лопуха.

Водопроводную воду отстаивайте, чтобы улетучился хлор.

Лучшая вода для мытья — дождевая или талая.

Применяйте бальзам-ополаскиватель, особенно после химической завивки.

Химическую завивку делайте не чаще 2 раз в год. Перед химической завивкой не мойте голову с уксусом, завивка может не получиться.

Надеемся, что эти простые несложные советы помогут нашим читательницам сохранить свои волосы упругими и здоровыми.

З.ЕШИНА.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ

Продается новая 4-комнатная квартира улучшенной планировки, 7-й микрорайон, 6-й этаж.

Обращаться по телефону посредника 2-74-65.

Продается место под гараж. Недорого.

Адрес: 109, телефон 2-23-52.

Продается Ниссан-Пульсар, 4VD, 1988 г.в., супер-салон, пробег, без пробега по России, 6,5 тыс. долларов.

Телефон посредника 2-34-96, вечером.

Продаю срочно и недорого мотоцикл «Днепр», 1991 года выпуска, пробег 10 тыс. км, на ходу или по запчастям.

Телефон 2-71-94, вечером.

Продается дом, 9 х 11, с мансардой, центральное отопление. Имеется плодonoсящий сад, все хозяйственные постройки, газосток 12 соток.

Телефон 2-73-81.

Продается дом 100 кв. м, полдома 60 кв. м — брусом, смежных участка под коттеджи, 1-я очередь на Ай-Талы.

Обращаться: Майна, Ленина, 117, Аэродромная, 14.

Продаю срочно: 1. ВАЗ-06, пробег 6 тыс. км. 2. Двигатель ВАЗ-03, с документами. 3. Документы на автоприцеп. 4. Новые записи 70-х — 80-х годов на катушках, иностранные записки. Цены договорные.

Обращаться: Саяногорск, 8-8-215.

2-2. Продается однокомнатная квартира или меняю однокомнатную плюс автомобиль «Москвич-2141», 1992 года выпуска на 3-комнатную по договоренности.

Обращаться по адресу: 4-55-5.

3-3. Продается 3-комнатная квартира в Сабинке с надворными постройками, с плодonoсящим садиком или обменом на 2-комнатную в Саяногорске (28 млн.).

Обращаться по адресу: г. Саяногорск, 9-22-61 или: п. Сабинка, Первомайская, 40-2.

2-3. Продается 2-комнатная квартира в Черемушках, второй этаж, без балкона, сделан ремонт.

Обращаться: дом 40, кв. 65, телефон посредника 3-25-62.

РАЗНОЕ

Утеряно удостоверение ветерана труда Е-323942 на имя Метеленко Антонины Павловны.

2-3. Меняю четырехкомнатную улучшенной, 7 этаж, 8 микрорайон на квартиру в Красноярске или продам.

Телефон 2-24-69.

Сдается в аренду однокомнатная квартира в 7 микрорайоне. Оплата за год вперед.

Телефон 7-26-67, в любое время.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

2-3. В кабинете мануальной терапии проводится лечение

остеохондроза, радикулита, люмбагии, сколиоза у детей.

Адрес: г. Саяногорск, ГПУ-101, 1 этаж. Выходной: суббота, воскресенье.

2-2. У Вас проблемы с ремонтом импортной видео- и аудиоаппаратуры? Обращайтесь к нам!

Только у нас самый квалифицированный ремонт при умеренных ценах.

Адрес: 9-47 (ориентир — центральная аптека).

3-3. Ремонт и клеймение весов торговых, технологических, лабораторных и др.

Телефон 2-35-02, после 18.00 часов.

СЛУЖБА ЗНАКОМСТВ

Молодая мама с дочерью 9 лет, волею судьбы оставшиеся в этом мире без родственников, с удовольствием отдадут свою любовь пожилой семье, признав их своими родителями, бабушкой и дедушкой.

Во избежание неприятностей и выяснения отношений, желательное обращение не имеющих родственников.

Письма с предложениями направлять в адрес редакции. Телефон 2-19-88.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Любимую мамочку
ШУМИЛОВУ
Марию Николаевну
с днем рождения!

Не нужно лет считать прошедших,
Их не вернешь уже назад.
Твой путь пусть светится надеждой,
Счастливых дней и многих благ
Тебе сегодня я желаю
И с днем Ангела поздравляю!

Дочь.